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Kéziratok nem adatnak vissza.

Életszükséglet.
»honi vagy javít, de nem henyél«, ezt 

mondja Xörösmarthy a »Keserű pohár«- 
ban a világról, azt állitván róla, hogy 
örökké nem áll, de amig áll, de amíg 
él, azt cselekszi, amit czikkünk beveze” 
tőjéül idéztünk.

Hogy övökké nem áll ez a mi vi­
lágunk, ez a mi földünk, azt nemcsak a 
költő jóslata jelenti, hanem tudós csilla­
gászok, mint Flammarion s az időjós
lalb is igyekszenek tudományosan kimu­
tatni. A föld kimúlása csakugyan be fog 
következni, a világ vége valóban meg 
lesz, hanem e mialt a szerencsétlenség 
miatt a jelen nemzedék még nyugodtan 
alhatik, nyugodtan mutlahat, nyugodtan 
hálózhat, mert addig körülbelül liz millió 
esztendő homokszemei peregnek alá.

A terminus egyrészről megnyugtató, 
hanem a másik oldalról meg igazán so­
kat ronthat, vagy javíthat ez a világ,ha 
nem henyél Az öregek emlegetik is 
»a régi jó világ«-ot, ami azt mutatná, 
hogy a világ újabban nem javult; ám 
az öregeket egészen kompetens bírálóul 
nem fogadják el, különösen nem a fia­
talok, kik azt állítják, hogy ez a sokat 
dicsért »jó világ« nem annyira a világ 
jóságában, mint a fiatalságban rejlett, 
mely azóta — sajnos — eltűnt.

Az öregeknek s az ifjaknak is van 
igazuk, aminthogy az igazság legtöbb- 
nyíre a középen lebeg.

Kétségtelen, hogy a czivilizált em­
ber élele manapság anyagilag jobb, kön­
nyebb és biztosabb, mint régente volt, 
csakhogy sivárabb, üresebb a szív, ride­
gebb a számítás, előtérbe lépett a reá­
lizmus, mely eldobja magától a rózsa­
szín szemüveget s mindig keresi a biztos 
alapot, melyre helyezkedjék. A gyümölcs 
azért, amit ez a proczessus terem, nem 
mindig legédesebb. A szegény, kirablott, 
apró kedvteléseinek, kellemetlenségeinek 
egész tárházától megfosztott lélek az 
ilyen állapotba sehogy sem tud belenyu­
godni. Fázik, didereg, mint fagyos téli 
időben a meztelen ember.

A „BERREMEN“ TÁRG/.ÁJA,
A nő ékességei.

A szeretet és türelem.
Talán nem is lenne szükséges nők előtt 

a szerétéiről és a türelemről szöl&ni, hisz azt 
mindnyájan ugv is tudjuk, hogy a nő életének 
legnagyobb részét ez a két legfőbb erény tölti 
be ; ezek teszik elviselhetővé a szenvedéseket 
és ezek teszik könnyűvé a megpróbáltatásokat

A szeretet és türelem az ember —- és 
főképpen a nő — élete boldogságának, sőt néha 
boldogulhatásának is egyik fő alapköve. Erre 
épilhelünk mint szilárd alapra bármit, de csak 
úgy, ha rendilhetlenül áll bennünk a szeretet 
és türelem, s elegendő erővel bírunk arra,hogy 
azt minden körülmények közt megtartsuk.

A türelem, melylyel mások hibáit el­
nézzük vagy mentegetjük, sokan levon saját 
hibáinkból, és váljon ki ne óhajtana, minél ke­
vesebb hibával megjelenni embertársai előtt. 
Mert az bizonyos, hogy hibáinkat mindig má­
sok fedezik fel, mi csak nagysokára jutunk tu­
domásukra, s néha még sokára sem s csak a 
rosszakaratnak tulajdonítjuk a legjóakaróbb 
figyelmeztetést is.

A szeretet pedig, melylyel embertársaink 
iránt viseltetünk, bőven kamatozó tőke, mert 
hasonló szeretelet von maga után. Bármily 
szkeptikus is legyen valaki, lehetetlen, hogy meg 
ne nyíljék szive az igazán érzett szeretet ki­
sugárzására. Lehetetlen, hogy ne érezze annak 
melegét, melyről oly szépen írta Petőfi, hogy :

A világra
Csak egy nap süt melegen.
És e nap nem fönn az égen.
Hanem lenn a szív mélyében
Van, s e nap a szerelem.

Azs^Tptszükséglel, a kényelem meg- 
szerzéstí/a nélkülözhetetlen bőség élet­
módban, ruházatban, lakásban ösztönzi 

; az embereket amerikai tevékenységre. 
; Az idő pénz, föl kell használni; egy rész 
j hasznos munkával értékesíti ezt az időt, 
1 a másik üzletkötésekkel, a valló termé­

szetének ki tanulmányozásával, a bankok 
ügyes rászedésével vagy az Amerikába 
vezető ut gondos megtalálásával. A tör­
vényszéki rovatok naponkint beszámol­
nak azokkal a modern stréberekkel, kik 
20—24 éves korukban kevésnek talál­
ják azt a fizetést, melylyel hajdanában 4 
alispánt elláttak volna s magukhoz ka- 
paiitják a pár éven át tanúsított minta- 
viseletökkel a bankok bizalmát és meg- 
szeizik azt a summát, melyet a becsü­
letes és tehetséges ember egész élet szor­
galmával nem tud megkuporgatni. Fiatal 
életéhez szívesen adja a fegyház négy 
vagy öt évét, hogy aztán fenmaradt éveit 
az óhajlott kényelemben töltse.

Az életszükséglet, t kényelem, ez a 
ruganyos két szó, melynek annyit ál­
doznak. A szerény, az igénytelen az élet­
szükségletet s a kényelmet szőkébb ha­
tárok közé szabja s boldogul, a türel­
metlenebb nem elégszik meg és ereszti 
magasabbra és magasabbra papiros-sár­
kányát, mely egy czérnaszálon ágasko- 
kodik és minden pillanatban cserben 
hagyhatja.

Magasrangu hivatalnokok, képvise­
lők pénzhajhászókká lesznek; az élet­
szükséglet, a kényelem keresése öt-hat 
ezer frtnyi évi jövedelmüket kicsinyli s 
belemerülnek meg nem engedett köté­
sekbe, melyeknek egyetlen napsugár an­
nyira megárt, hogy egy egész élei, jó 
név, becsület sírba száll a kipattant ti­
tokkal.

A gonoszul értelmezett praktikusság 
örvénybe viszi a gyengén alkotókat, a 
vigyázatlanokat, azokat, kik a költőnek 
e mondását, hogy »minden órádnak le- 
szakaszd virágát« rosszul fordítják le s 
életök minden szabad perczét a jobblét 
megszerzésére, »minden áron való« meg­
szerzésére szánják.

Azért ne hagyjuk szivünkben a szeretet 
szent tüzet kialudni soha, éreztessük annak 
melegét többé-kevésbbé mindenkivel és ennek 
áldása nem fog elmaradni soha.

Aszerénység.
A szerénység a legszebb erények egyike 

és mégis vajmi ritkán találkozunk vele az 
életben. Honnan lehet az, hogy a gyakorlati 
életben sehogy sem bir érvényesülni ?'nem tu­
dom, de az világos előttem, hogy az igazi sze­
rénység önmagában is fölleli jutalmát, abban 
a nyugodt megelégedésben, melyet másutt hiaba 
keresünk.

De nemcsak szép, hanem egyúttal kel­
lemes érzést is támaszt a valódi szerény­
ség ; mert mi lehet kellemesebb érzés, mint 
vágyaink teljesülése és minél szerényebbek vá­
gyaink, annál könnyebben teljesülhetnek. Sze­
rénység nélkül megelégedés — a boldogság 
egyik főfeitétele — nem is képzelhető.

Hatba még aztán nemcsak vágyainkban, 
hanem követeléseinkben is szerények vagyunk; 
ez meg aztán foglaló a földi boldogságra. Mert 
az csak természetes, hogyha követeléseink sze­
rények — de igaz in szerények, nemcsak a mit 
mi néha annak velünk — annál könnyebben 
kielégíthetők azok által, a kikkel szemben kö­
veteléseink vannak is, azok aztán örömest jó­
akaróink számához sorakoznak, pedig mily jó 
az aztán, tia az élet fordulatai között jóakaró 
emberekre számíthatunk.

És igy végre vágyaink valósulása és kö­
veteléseink kielégítése élelünk nyugalmához, a 
megelégedéshez vezetnek és mindezeknek in­
dító oka a szerénység. Nincs-e hát igazam, ha 
a szerénységet a nő legszebb ékességei közé 
sorolom ?

A jóság.
Oh ! ki tudná elmondani azt, hogy mennyi 

bánat nyert enyhülést a jóság isteni erénye

Az örök szépnek s fenségesnek alig 
vannak ma már hívei; az emberek lelke 
nem szárnyal többé a felhők vagy a 
csillagok magasságában; hatalmas, az 
egész emberiséget átölelő vágyak nem 
lelkesítik, magasabb s általánosabb fel­
adatok és eszmények nem teszik pró­
bára tetterejét.

Egészen praktikus czélok lebegnek 
az emberek szemei elölt; önzés uralko­
dik, a pénzszerzés sarkal mindenkit, a 
»haszontalan« dolgokkal szakit a körül­
tekintő spekuláns s természetesen nem 
egyszer úgy jár, mint az uj földes ur, ki 
első praktikus fölgerjedésében kivágja az 
ősi kert öreg tölgyeit s feltüzeli, kivágja 
a mihaszna rózsátokét és virágbokrokat, 
melyeknek csak a méhek veszik hasznát 
s burgonyát, répát ültet a jó termő 
földbe. Később aztán drága p Inzen is 
megvásárolná a zöld lombok által adott 
árnyékot, a puha pázsitot és a rózsa 
kellemes illatál.

Egy jeles egyetemi tanár nem rég 
tartott felolvasásában az ideálizmusról 
szólván, megjegyzi, hogy manapság sok 
ügyvéd nem az igazságért küzd, hanem 
jövedelem-forrásnak tekinti diplomáját; 
az orvos nem a gyógyításban találja fel­
adatát, hanem hogy gazdagodjék s van 
nem egy tanár, ki nem fejleszti az ifju- 
ság jellemét, nem törődik nevelésével, 
hanem örvend, ha lemorzsolhatja a na­
pirend óráját. Hiába bizonyítjuk mi szá­
zadvégiek, hogy a tágas utón járni jobb, 
hogy a szegény hivatalnok nagy függő­
lámpái s vikszolt pádimenlomos szobái 
a jólétet, kényelmet emelik, hogy a fiók­
ban kuporgatott váltók és figyelmezteté­
sek a haladást jelzik s az életszükségle­
tet képviselik, a drága selyemruha az 
intetligenczia követelménye, a drága bú­
torzat a boldogság: mégis ha az utczán 
is gránitkoczkán s aszfalt burkolaton já­
runk is, olykor-olykor visszatéved szi­
vünk vágyakozva az elhagyott gyalogös­
vényre, a melynek széleit árnyékos fák, 
egyszerű mezei virágok szegélyezték.

állal és hány szomorú szív megnyugvást a jó­
ság gyakorlása által.

Azért ne kicsinyeljük azt az ösztönszerü 
érzést, mely a jóság gyakorlására ösztönöz, azt 
gondolva oktalan önzésünkben, hogy magunkra 
nézve okosabb dolgot, vagy előnyösebbet is te­
hetünk addig.

Mert az igazi jóság, meiy a közmondás 
szerint hálára nem számit, a léleknek olyan 
jóleső élvezetet szerez, hogy már csak önzés­
ből is meg kellene szereznünk azt neki.

Ritkán tudjuk ugyan megkülönböztetni 
a jóságot a hiúságtól, mert van a hiúságnak 
egy neme, mely a jóság és emberszeretet kön­
tösét ölti magára, de ha figyelmesen megte­
kintjük, könnyen kilátszik a jóság köpenye aló! 
a hiúság lólába —- és ez veszélyes az igazi, 
önzetlen jóságra nézve is, mert attól való fél­
tében, hogy hiúsággá degradálódik, nem mer 
tenni, vagy nem annyit, a mennyit tehetne.

Pedig csupán a jóság az, mely bennünk 
isteni eredetre vall. Mindenható Atyánk, midőn 
minket megteremtett, végbetetlen jóságából 
mindenkinek juttatott egy szemernyit, tőlünk 
téve aztán függővé, hogy azt terebélyes fává 
növeljük, melynek árnyékában sok fáradt ván­
dor üdülést nyerjen, vagy pedig ápolás hiányá­
ban elpusztulni hagyjuk.

Hanem, kedves olvasóim, ne hagyjuk 
azt elcsenevészni, ápoljuk önmagunkban — mert 
gyenge palántaként sok ápolást kiván — és 
ápoljuk gyermekeinkben, hogy erőben megnö­
vekedvén, dús és életerős ágakat hajtson, me­
lyek a boldogság honáig fognak érni.

Azért hát csak gyakoroljuk a jóságot 
minden irányban és minden tekintetben nem 
gondolva tovább, csakhogy jót tehetünk vala­
kivel, mert már az a megelégedés is, hogy va­
lakivel jót tudtunk tenni, megérdemli, hogy jót 
tegyüiiü, hogy jók legyünk.

A főrendiház és a polgári házasság.
— A bizottság jelentése. —

Azt a jelentést, melylyel a főrendiház 
hármas bizottsága a házassági jogról szóló 
törvényjavaslatot a plénumnak elfogadásra 
ajánlja, s a melyet Czorda Bódog a kir. kú­
ria másodelnöke szerkesztett, egész terjedel­
mében közöljük. A jelentés igy hangzik :

Jelentése a főrendiház közjogi és tör­
vénykezési, pénzügyi s közgazdasági és köz­
lekedésügyi bizottságának a »házassági jog­
ról» szóló törvényjavaslatra.

A házassági jog egyik kiegészítő része 
a polgári anyagi törvénykönyvnek, a mely­
nek kidolgozására és előterjesztésére már 
az 1848-ik XV. törvénvczikk utasította a mi­
nisztériumot.

Kiváló fontossággal bir az anyagi ma- 
gánjognak eme része annálfogva, mert a há­
zasság intézménye alapját, forrását képezi a 
családnak s ennek körében a családtagok 
kölcsönös jogainak és kötelezettségeinek, a 
személyi állapotnak, a törvényes öröködésnek 
és a személyi s dologi viszonyok egész soro­
zatának. Szabványai szüksépkép kihatnak a 
társadalom és az állam életének tágas terére, 
még a közjogra is.

A házasság intézménye e szerint 
a társadalmi és állami jogrendnek intéz­
ménye s annak mint ilyennek rendezé­
sére csak az állami törvényhozó hatalma 
van hivatva

Hogy pedig ez a jogi intézmény rendel­
tetésének — az egész társadalomra és állam­
ra kihatóan — megfelelhessen : kell, hogy 
minden állampolgárt egyaránt kötelező egy­
séges állami jogkép szabályoztassék, te­
kintet nélkül osztály- és valiásfelekezeti 
különbségre. Ez poslulatuma a jogegyen­
lőségnek és a vallásfelekezetek egyenjogú­
ságának is.

De nem elég, hogy a jegegység csak a 
törvényben nyerjen kifejezést : érvényesülni 
kell annak a jogéletben is, érvényesülni pedig 
csak akkor fog, ha házassági jogügyekben a 
bíráskodás az áilami bíróságokra rubáztatik 
kizárólagosan. Ezt követeli elengedhetetlenül a 
jogállam eszméje is.

Köztudomású az a tarthatatlan állapot, 
mit a sokféle anyagi s alaki házassági 
jog és a különböző egyházi s az állami bí­
róságok judikaturája hazánkban a házas­
sági jogviszonyokban és ezen túl, különösen 
a személyi status s öröklési jogkérdésekben, 
az 1868-ik XLVIII. s Lili. törvényczikkek, 
meg a gyakori vallásváltoztatások nyomában 
teremtett. Ezen bonyolódott, zavart s egv jog­
államban türhetlen állapot eiodázhatlanná

Természetesség és őszinteség.
E két erény szintén szoros összefüggés­

ben van egymással, nem is lehet őket egymás 
nélkül elképzelni. Sokat kellene, hogy elmond 
jak egyikről is, másikről is, hogy teljesen meg­
világítsam őket, de nem érzem képesnek erre 
magamat és csak halvány vonásokkal fogom 
előrajzolni, bárcsak olvasóim lennének oly han­
gulatban, hogy czikkem hiányait önmagukban 
kiegészítsék.

Hadd mondjak egyetmást elsősorban a 
természetességről, mert evvel a fogalommal 
sokan nincsenek tisztában, mindenki sajat 
felfogása szerint képzeli, — pedig az csak 
egyféle és egyforma lehet, mindig és min­
denütt.

Legfőbb szabálya az. hogy ne nézzük : 
más hogy tesz, mit csinál, hanem tegyünk 
ugy, a hogy m i legjobbnak és legkönnyebb­
nek iáfj k. magunkra és másra nézve. Ne le­
gyenek viseletűnknél irányadók mások, csupán 
csak önmagunk és mindjárt egy nagy teherrel 
könnyebbek vagyunk. Mert hiába mondják, hogy 
a természetellenes állapot —■ affektácziöit mo­
dorban és viseletben — megszoktuk, bizony 
mindig könnyebb lesz visszatérni az egyenes 
útra. —

Minden jóérzésü emberre vagy komikus, 
vagy boszantó hatást tesz a természetellenes, 
az úgynevezett alfektáit modor, ezért iparkod­
nunk kell —- saját érdekünkben pedig •— hogy 
lehetőleg természetesek legyünk úgy modorban, 
mint viseletben, hamarább megnyerjük igy 
valakinek rokonszenvét, — mintha feltűnési 
vágyból, aftektált modorral iparkodunk figyel­
mét felhívni, — én legalább ezt tapasztaltam 
többször.

Persze természetesség nem is képzelhető 
őszinteség nélkül. Olyanok ők, mint a sitimí 
ikrek, ha elválasztanák őket egymástól, az

l



debreczen.
2.

teszi a házassági jognak hovaelőbbi egységes 
állami rendezését.

Ezt czélozza a képviselőház által elfoga­
dott s alkotmányos tárgyalás végett a főren­
diházhoz áttett törvényjavaslat, a melynek 
egyes intézkedéseivel a fentebbiek szerinti fel­
adat helyes megoldást nyerne.

Helyes különösen a törvényjavaslat ama 
rendelkezése is, mely a házasságkötéseknek 
általánosan kötelező polgári alakját ál.apitja 
meg. Mert csak ez a kötési forma teszi lehe­
tővé azt. hogy a házassági jog terén az állam 
és az egvház jogköre egymástól szabatosan 
elkülönítessék, az állam joga és érdeke már 
a házasság keletkezésekor annak megszűntéig 
biztosítva legyen és a házasságok osztályozá­
sának kizárásával a súrlódások állam és egy­
ház közt mellőztessenek.

Nem téveszti egyébbiránt a törvényjavas­
lat szem elől azt, hogy a házasság vallás erköl­
csi intézmény természetével is bir. E tekintet­
ben érintetlenül hagyja az egyház jog- és ha­
táskörét, tiszteletben tartja a vallás és lelkits- 
meret szabadságát akkor, midőn senkinek sem 
tiitja , hogy a házasságot a polgári kötés után 
az egyház előtt is megköthesse, de a házasság 
felbontására sem kényszerit senkit.

Mindezeknél fogva a hármas bizottság 
utalva a miniszteri előterjesztés s a képviselő- 
házi igazságügyi bizottsági jelentés kimerítő 
indokolására is — a tárgyalás alatt levő tör­
vényjavaslatot úgy általánosságban, mint rész­
leteiben a főrendiháznak elfogadásra ajánlja, 
annyival inkább, mert azt az áilameszme meg­
erősítésére és szerkezetében a jogélet szüksé­
geinek kielégítésére alkalmasnak találja.

Jelenti egyúttal a hármas bizottság, hogy 
jelen törvényjavaslat előadójául a házszabályok 
29. §-a értelmében, Czorda Bódog főrendiházi 
tagot választotta.

E jelentésével a hármas bizottság maga 
részéről elintézetteknek tekinti mindazon kér­
vényeket is a házassági jogra vonatkozólag, 
melyek a kormány egyházpolitikája tárgyában 
a főrendiházhoz intézteitek s ezen bizottság­
hoz utasitta'lak.

Kelt Budapesten, 1894. évi április hó 
29-tkén.

Szlávy József, s. k., 
biz. elnök.

BELFÖLD
József kir. herczeg és ez aka­

démia. A Magyarorszag egyik munkatársa 
felkereste Vécsey József bárót ő felsége való­
ságos belső titkos tanácsosát és József kir. 
herczeg főudvarmesterét, hogy tőle a kir. her­
ezegnek az akadémiai tagságról való lemon­
dása felől értesüléseket szerezzen. A főudvar­
mester kijelentette, hogy tudomása szerint a 
kir. herczeg továbbra is tagja maiad az aka­
démiának, és erről az elhatározásról levélben 
értesítette az akadémia elnökségét. Örömmel 
veszünk tudomást Vécsey báró eme kijelenté­
séről és ama reményüknek adunk kifejezést, 
hogv a leg nagyarabh kir. herczeg nem fogja 
föudvarm s'erét megczáfolni.

Horvát képviselők Budapesten. 
A horvát tartománygyülés összes tagjai május 
19-iken látogatást tesznek a székes főváros­
ban, részint hogy viszonozzak a magyar kép­
viselők zágrábi látogatását, részint, hogy a 
horvát lar'ománvgyülés minden tagjának al­
kalmat nyújtsanak a magyar viszonyok közel­
ről való megismerésére. A magyar kepviselőház 
tagjai nagy készületeket tesznek a testvérnem­
zet képviselőinek fogadására, a mely reméljük 
méltó is lesz a látogatásnak fontos politikai 
jelentőségéhez.

KÜLFÖLD.
Az oláh nópgyttlée. A bukaresti ta­

nuló ifju-ag, mint tudjuk, nagy népgyülést tart 
máj. 6-án az oláh fővárosban, hogy tüntessen

mindkettőnek pusztulását vonná maga után. 
mert természetes nem lehet valaki, ha nem 
őszinte is egyúttal, mert a hazugság nem le­
het természetes állapot és viszont őszinte sem 
lehet valaki, ha nem természetes,mert az már 
csak attektulása lehel az őszinteségnek, az pedig 
hamis pénz és a valódinak meg sem közelítheti 
az értékét.

Pedig azzal az ember másokat ritkán 
csalhat meg, mig önmagát minden esetben 
megcsalja.

A bizalom és nyájasság.
Legszükségeseh > erénye a nőnek a bi­

zalom, mert nem hiába mondja a rossz világ, 
hogy sokat szeret beszélni, de ez legtöbb eset­
ben úgy is van ; es ez teszi a nőre nézve szük­
ségessé a bizalmat. Öröme nagyobb, ha közöl­
heti valakivel, banata enyhül, ha elpanaszol- 
haija valakinek, csak tudni kell kiválasztani 
azt, a ki megérdemli bizalmunkat, mert nagyon 
keserű a csalódás azután, ha latjuk, hogy rész- 
veilenüi hallgatnak bennünket, vagy talán ki 
sem hallgatnak, hanem más tárgyakat rántanak 
elő, hogy a mi Bizalmas közlésünket félbesza­
kítsák, vagy éppen panaszunkat, vagv bánatun­
kat kinevessék.

Hanem nemcsak akkor nyilvánuljon a mi 
bizalmunk, hogy ha panaszkodni vagy örven- 
ü"nl kp|- h;mem b-gyünk őszintén bizalmasak
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a memorandum-por ellen. A rendező bizottság 
Axente és Jonescu nevű tanulókat küldte ki, 
hogy az összes pártok kitűnőségeit kérjék fel 
beszédek tartására a gyűlésen. E mellett ki­
áltványban szólították fel úgy a bukaresti 
polgárságot, mint a vidéki lakosságot, hogy 
házaikat a gyűlés napján fellobogózzák.

A király uj unokája Ferencz Jó 
zsef, szeretett királyunk ismét kapott egy uno­
kát, egy örömhírt sok családi bánatának kö­
zepette. Welsből táviratozzak az örvendetes 
eseményt, hogv Mária Valéria kir. herczegnő, 
uralkodónk legfiatalabb leánya, egy fiúgyer­
meknek adott életet. Az örömhír hallatára, 
mint Bécsből táviratozzák, Erzsébet királynő 
különudvan vonaton elsbe utazott, hogy 
meglátogassa szeretett leányát, ki szüleinek 
egy kedves unokát, nekünk egy kir. her- 
czeget ajándékozott, ügy Mária Valéria, mint 
az újszülött kir. herczeg jól érzi magukat.

Magyar nők hazafias mozgalma.*)
Szép, nemes irányú, az eszméhez és a 

magyar nők hagyományos hazafiságához iliö 
mozgalom indult meg országszerte.

Vezérlő eszméje a mozgalomnak a ha­
zafias érzület ápolása és fejlesztése a magyar 
nők társadalmában, szemmel látható megvaló­
sítása Kossuth Lajos azon mondásának, hogy 
ámbár a nő szerepköre alig terjed tu 1 a csa­
ládi kör határain, a magyar nőnek ezenfe­
lül hivatása és kötelességében áll a hazaszere­
tet fejlesztése.

Ennek az eszmének híveket szerezni nem kell, 
mert ilyen magasztos eszmének voltak, van­
nak és lesznek Ilivel. A mostani mozgalom 
czélja tulajdonkép az. hogy a nők egy ország­
ra szóló egyesületté alakulván, folytonos érint­
kezésben álljanak egymással, tudomást szerez­
zenek mindarról, a mi a haza érdekében, vagy 
a haza ellen történik.Az egyesület latba akar­
ja vetni a maga erkölcsi tekintélyét ott, hol 
az egvesnek a szava gyönge, és őre lesz az 
egyesület a magyar nők hazafiságának, 
léieményese, megvalósítója minden szép, ne­
mes és a mi fő magyarosságra valló 
eszmének.

Az egyesület nagy működési térre akar 
lépni. A felhívás szerint hatni, lenni fog ott, 
a hol a magyaros Ízlés, szellem, közélet vagy 
kiveszőben van, vagy még zsenge korát éli. 
Az egyesület központja a fővárosban lesz s 
onnan fog szétágazni az egész országba, hogy 
a magyar nők társadalmát az egyesületi élet 
mozgalmaival egybefüzve, a magyar nők kö­
zött példás kölcsönösséget teremtsen.

Szombaton tartotta meg az egyesület ala­
kuló közgyűlését Pestvármegye közgyűlési 
dísztermében. Délután négy órára nagyszámú 
intelligens hölgyközönség gyűlt egybe, kiket a 
közgyűlés, illetőleg az eddigi mozgalom tiszte­
letbeli elnöke, özv. Pázmándy Dénesné szívé­
lyes szavakban üdvözölt s tanúsított buzgal­
mukért köszönetét mondott. Miután a jelen- 
voltak egyhangú lelkesedéssel özv. Pázmándy- 
nét továbbra is elnöknek kiáltották ki, a köz­
gyűlés áttért a napirendre. A felolvasott alap­
szabálytervezetet lényeges módosítás nélkül 
elfogadták. Ezek szerint az egyesület a »Nem- 
zetinőegyesület« czim alatt fog mű­
ködni, lesznek alapitó, pártoló és rendes tag- 

I jai.Minden rendes tag 2 kor. (1 írt) beiratási és 4 
! kor. (2 frt) tagsági dijat fizet, utóbbi azonban 
; negyedévi részletekben is fizethető. A tiszti- 
I kart következőleg alakították meg, alelnökök : 

Tarnóczy Gusztáváé, özv. Edvi Illés Zsigmond- 
né, Malcomes Gizella bárónő, Horváth Gyulá- 
né ; titkár : Szeredai Sváb Leó, jogtanácsos: 
dr. Molnár Árpád, jegyző : Bállá Károly, pénz­
táros : Sziklay Sándorné ; számvizsgálók : dr. 
Bán Zsigmond, dr. Molnár Árpád, Bokros Jó­
zsef, választmányi tagok : gr Béldy Ferenczné,

*) Tér szűkében késett. Szerk.

egyebekben is, nem a végtelenségig, az ostoba­
ságig, hanem egy bizonyos határig.

A bizalom hiánya sok keserű bánatnak 
és sok fájdalmas csalódásnak lett indító oka, 
azért soha se feledjük el, hogy nagy megnyug­
vás és megkönnyebbülés az, ha őszintén és 
bizalommal tudjuk bevallani hibáinkat és téve­
déseinket és iparkodunk helyrehozni azokat. 
Mert hiszen ki nem követett el hibát, vagy ki 
ne tévedett volna életében És mennyivel köny- 
nyebb az, ha elismerjük és iparkodu k kijaví­
tani azokat, mintha lelkűnkben is viseljük a 
talán rég megbánt, de meg nem javított 
hibát.

Azért ne hagyjuk magunkat a hiúságtól 
vagy büszkeségtől félrevezettetni, mert soha sem 
szégyelni való dolog az, ha jóvá óhajtjuk tenni 
megbánt hibáinkat.

A nyájasság pedig, az előzékeny nyájas­
ság tesz bennünket szükségessé, nélkülözhet- 
lenné saját kis körünkben; ez teszi ellenállha­
tatlanná a szépet és kedvessé, vonzóvá a ke- 
vésbbé szépet.

Azért kedves olvasónőim legyünk nyája­
sak mindenkihez, bizalmasak egynéhánynyal és 
őszinték mindenkivel szemben. Szeressünk 
mindenkit, mint azt a szeretet isteni mestere 
tanította, igy nyugodtan fog életünk lefolyni és 
ezen az utón talán-ialán még a boldogságul is 
megtaláljuk.

H K L.

Szerényi Béláné, Visontai Sornáne, Jókai Ró­
za Feszty Arpádné, Horváth Janka, Pauly 
Mórné, Pongrácz Jauka, Hodossy Bélané, Jan 
cső Dezsőné, Telepy Kárólyné, Lovey Klára, 
Andrássy Róza, báró Splé nyi Odonné-Blaha 
Lujza, Lóczy Lajosné, Vidats-Kereszlszegi Ida, 
Memái Tat iy Karolin, Cserey Julia, Bruckner 
A.-né, Kovács Etelka.

A jelen voltak már a közgyűlés tartama 
alatt befizették a beiratási, illetve lagsági di­
jaikat és özv. Pázmándy Dénesné. f auly Mor- 

a, Fa.-i utó« Zsifjmnndné egvenkint ÍUU

sületbe.
Közlelkesedéssel tiszteletbeli elnoknes meg­

választották R u t k a y n 4 Kossuth L u j- 
z á t és küldöttséget menesztettek, mely a 
megválasztást Ruttkaynenak tudtu! adja és 
egyúttal özv. Károlyi György né 
grófnénak az egyesület védnökségét fel­
ajánlja. Elhatározta a közgyűlés, hogy a tisz­
tikar, a választmány é< egy 100 tagból álló 
női rendezőségei, —- utóbbi a szükségekhez 
mérten nagyobbra is kiegészítheti magát - 
biz meg azzal, hogy nyerje meg az irodalmi 
és művészvilágot a őzéiből, hogy május 21-én, 
Budavár bevételének évfordulóján, a városli­
getben bazárral egybekötött impozáns^ ünne­
pélyt rendezzen, s a tiszta jövedelem Kossuth 
Lajos Monokon levő születési házának megvé­
telére forditlassék.

Nagy lelkesedést keltett megjelentek között 
az, hogy az egyesület iránt országszerte nagy 
az érdeklődés s már eddig is az erdélyi ré­
szekből mintegy százötven magyar nő, azok 
között több mágnás nő jelentette a belépé­
sét és általán mindazok, kik a Ruttkaynénak 
átadott részvétalbumot aláírták — szám­
szerűit négyezerén — tagjai lesznek az egye­
sületnek.

Örömmel veték tudomásul, hogy Agu- 
lár Ede az egyesültnek húsz forintot adomá­
nyozott.

Miután egy küldöttség Földváry Mihály 
alispánnak megköszönte a terem átengedését, 
ki megígérte, hogy azt továbbra is készséggel 
bocsátja az egyesület rendelkezésére, a köz­
gyűlés esti 6 órakor emelkedett hangulatban 
véget ért.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyesiilet Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fiirdobeu minden 

vasárnap d u.
Mnnka-tanitás a kézügyesitő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5

Május 1. Presbyteri közgyűlés. D. u. 3 ó.
Május 3. Az iparos ifjak dalkörének dalestélye 

a Margit-fürdőben,
Május 3. A vörös-kereszt-egylet Debreczen vá­

rosi választmányának közgyűlése, a városháza nagy 
termében. D. e. 10 ó.

Május 4. A vöröskereszt-egylet hajduvárine- 
gyei választmányának közgyűlése, Hajduvármegye 
székházának nagy termében. D. u. 4 ó.

Május 5. A kereskedő ifjak dalegyletének dal­
estélye a Margit-fürdőben.

Május 5. Debreczen sz. kir. város közigazgatási 
bizottságának havi ülése.

Május 5. Kossuth-ünnepély a főiskolában. D.
e. 9 ó.

Május 6. A torna-egylet gyalogversenye.
Május 6. A munkás betegsegélyzö pénztár köz­

gyűlése a városháza kis termében. D. u. 2 ó.
Május 16. Hajduvármegye közgyűlése 
Május 27. A kaszinó rendkívüli közgyűlése. 

D. e. 10 ú.
Junius 2. A debr. könyvnyomdászok juniálisa 

a Margit-fürdő táneztermében.

Újdonságok.
* Kossuth-ünnepély a főiskolá­

ban. Lapunk tegnapi számában említést let­
tünk már a főiskolában tartandó Kossuth-ün- 
nepélyröl, melyre vettük most a következő 
meghívót : »Megboldogult nagy hazánkfiának : 
Kossuth Lajosnak emlekére e hó 5-én (szom­
baton) d. e. 9 órakor a főiskolai oratóriumban 
az összes tanuló ifjúság jelenlétében »I s k o 1 a i 
emlékünnepély« fog tartatni, melyre a 
tekintetes szerkesztőséget van szerencsém mély 
tisztelettel meghívni. Debreczen, 1894. máj. 1. 
A főiskolai tanárkarok nevében Dr. Kovácj 
Sándor akad. igazgató. (A gyülekezés V^-től 
a gyülésteremben történik.)«

* Tanítói jnbileum. H.-Szoboszlóról 
vettük a következő sorokat: H.-Szoboszló ápr. 
29. Egyszerű, de annal lelkesebb és megha- 
tóbb ünnepélyt rendezett ma H.-Szoboszló vá­
ros ev. ref. egyházközsége B e d e Imre tanító 
ötvenéves tanítói jubileuma alkalmából. Déle­
lőtt 11 órakor a városháza nagy tanácstermé­
ben tartatott az ünnepély. Soltész László 
ev. ref. lelkész, egyházi és iskolaszéki elnök a 
díszes és nagyszámban megjelent közönségnek 
tudtára adván az össze jövetel czéljat, küldöttség 
menesztetett azősz jubilánsért a ki az egybegyűl­
tek lelkes éljenzései közben érkezeit meg közénk. 
Soltész László keresetlen, de igazán szívből 
jövő szavakkal üdvözölvén a h.-szoboszlói ta­
nítói kar és egyháznak nagvrabecsült és ki­
tűnő sikerekkel dicsekedő tagját, átadta a ju­
bilánsnak az egyházközség szép és értékes 
ajándékát, egy dúsan aranyozott ezüst serleget. 
Szívós Géza helyettes-polgármester a város 
nevében fejezte ki rövid szavakban elismeré­
sét Be de Imre előtt s kért Istentől neki meg 
hosszú munkás életet. Kiss György igazgató

tanító, a tanítótestület elnöke, kartársai részé­
ről újólag üdvözölte s meleg szavakban lejezte 
ki, mennyire együtt érez a jubilánssal a ta­
nítótestület minden tagja. Pólya Mihály polgár- 
iskolái igazgató — a polgári-iskolai tanító­
testületnek, mint rokon téren működő testü­
letnek üdvözlő jegyzőkönyvi kivonatát nyúj­
totta át nehány lelkes szó kíséretében az ün­
nepeknek. Az ősz tanító könnyek között fe­
jezte ki köszönetét és háláját az öt üdvözlők­
nek külön külön A társadalmi és felekezeti 
külömbség nélkül egybegvült, nagy közönség 
zajos éljenzése közben ért véget e helyen az 
ünnepség, hogy folytatása legyen a harmadik 
leányosztályban, melynek tanítója az ünnepelt 
tanító. Növendékei részéről az első leányka 
üdvözölte, s a jó öreg tanítónak egy általuk 
vett írókészletet nyújtott emlékül. Ugyanezzel 
kapcsolatban búcsúzott el a h.-szoboszlói ev 
ref. egyházközség 40 éven át szorgalommal és 
elismeréssel működött orgonista kántorjától, 
Bakonyi Györgytől, a ki csak nem régiben 
ment nyugdíjba. Az egyháztanacs elnöke és 
Szívós helyettes polgármester üdvözölték a 
saját lakásán a betegeskedő nyugalmazott kán­
tort, a ki könnyek között fogadta el amaz 
ajándékát az egyházközségnek-, melylyel róla 
megemlékezett egyháza: két ezüst gyertya- 
tar:ót. (r. 1.)

* Uj monopóliumok Magyaror­
szágban. Mint értesülünk, a kormány külön­
féle újabb monopólium bevezetésére tesz elő­
készületeket s e tárgyban már is folytatott 
megbeszéléseket az oszlrák kormánynyal az 
eljárás egyöntetűsége érdekében. Az uj mo­
nopóliumok legelsője a robbanó szerek mono­
póliuma lesz. A pénzügyminisztériumban most 
beható szakszerű tanulmányokat tesznek a rob­
banószerek s kivált a dinamit és a roburit 
gyártása dolgában s arra is kiterjeszkednek, 
hogy ezen anyagok készítése állami kezelésben 
miképpen volna keresztülvihető. A jelenleg 
fennálló robbanószer-gyárak erre való tekin­
tettel már nem is tesznek semmiféle nagyobb 
befektetést s pl. a Nobel-féle zurányi dinainit- 
gyár egész nyereségét kiosztotta részvényesei­
nek, a nélkül, hogy tartaléktőkéjét szaporította 
volna, sőt még az alaptőkének egy részét is 
visszafizetni szándékszik A kormány nemcsak 
azért óhajtja a dinamit gyártását állami keze­
lésbe venni, hogy evvel a jövedelmeket szapo­
rítsa, hanem ezenfelül lehetőleg elejét akarja 
venni annak, hogy a veszedelmes robbanószer 
a rendfelforgató elemek kezeibe kerülhessen.

* Kossuth Ferencz választó Mint 
értesülünk, Kossuth Ferencz nevében még ápr. 
15-e előtt lefizették a rája átíratott szaiontai 
telek után az adót s igy már ez idei választói 
lisztába fölvehető. Semmi kétség, hogy az esetre 
ha Kos-ulh Ferenczet a közel jövőben valahol 
megválasztanák, a képviselőház őt igazolni fogja.

* Sport. A »Szabadkai Torna Egylet« 
és az »Achilles Sport-Egylet« versenyt ren­
dező bizottsága — mint lapunknak Írják 
ápr hó 26. tartott ülésén elhatározta, hogy egy 
május hó 13-án tartandó kerékpár kirándulás 
alkalmával országuti versenyeket is rendez 
Szabadka és Zenta közölt, a távgyaloglás 25 
km., a vasparipa verseny 10 km. Minkét ver­
senynél az elsőnek egyleti ezüst érem és el­
ismerő okirat, a második beérkezőnek egyleti 
bronz érem és elismerő okirat adatik. Az or­
szágos jellegű torna- és athletikai versenyek 
Palics fürdőhelyen jun. hó 20 án, jul. hó 
15-én. aug. hó 1-én, aug. hó 26 án labdajá­
ték mérkőzésekkel tartatnak meg. Ezen ver­
senyekre ismételten öt bajnoki serleg, 10 
darab aranyérem, 35 darab ezüst érem és 25 
darab bronz érem lett kitűzve. Jelentkezése­
ket elfogad Matkovics Miklós tornatanár 
(Egészségügyi torna- és vivő terem, Szabad­
kán), hol bővebb felvilágosítások is szolgál­
tatnak. Továbbá felkéretik Vermes Béla or­
szággyűlési képviselő ur, hogy az egylet kül­
döttségét a párisi nemzetközi athletikai cong- 
resszusra 1894. junius 16-án vezesse, valamint 
a julius 21-én Boroszlóban tartandó VIII-ik 
német torna ünnepélyre. A palicsi »Achil- 
leion« (athleták otthona) 54 bebutorozott szo­
bával és teljesen felszerelt verseny pályával 
május hó 1-én adatik át a versenyre készülő 
athletáknak.

11 A nyíregyházai városi dal­
egylet Uaál Ferencz ur országos nevű zene­
szerző látogatásának tiszt-leiére s közreműkö­
désével a fiumei országos dalá verseny költ • 
ségeinek fedezésére tolyó 1894. évi május hó 
6-án a színházban hangversenyt tart.

Müsorozat:
1. »Polka-Mazur« H. Eöedeltől, előadja a 

főgymnásiumi zenekar.
2. > A szerelem« férfikar Gaal F.-től, énekli 

a dalegylet.
3. »Ákácz virágok« Váradi Antaltól, me­

lodráma Gaal F. szerző zongora kíséretével, 
szavalja Kovács Edith k. a.

4. »Bilincs« férfikar, dalárverseny ver­
seny darab, Gaal F.-től, énekli a dalegylet.

5. a) »Serenade« (a művész szerelme) 
Gaal F.-löl Dr Holfmann Emil ur. b) »lll-ik 
Concert* Berióttól Sanlroch Alajos ur, hege­
dűn és zongorán előadják.

6. »Magyar népdalok«, énekli ifj. Kallay 
András ur. — Zongorán kiséri Jósa Martha 
kisasszony.

7. »Ölaszdalok«, férfikar Gaal F.-től, énekli 
a dalegylet.

8. »Magyar Rhip-odia«, zongorán előadja 
a szerző Gaal Ferencz ur.

1894. május 1.

íí

9. »Szabadságdal«. f| 
énekli a dalegyleL

Helyárak : Páholy 91 
sor 1 frt 20 kr , körszék I 
Il-od emeleti zártszék 1 - 
sor 40 kr., földszinti álli 
állóhely 20 kr. Kezdete •

* A gyász vege.J 
perczkor lesz hat hét- af 
Lajos, dicsőséges földi e
a halhatatlan-ágba. Megsi 
Önkéntesen, minden fö In 
lés nélkül, hat bet' gyász 
tunk. A gyási-lobogó m- 
reczen számos házán. Ho 
vünk még mindig gv.i-z 
gyakran könny ln u I 
jelvényeit. A máju-i es 
mára hull, azon imúdsj 
• Valahány csepp esik raj 
rája !«

* Tanulmány kii 
kereskedelmi akadémia m 
körútra indultak a fei- I 
is elrándulnak. E tanúim! 
(apr. 30-iki) kelettel v-ttf 
kát: Tegnap d. u. .-rkez j 
a szépen feldíszített vas 
tani kereskedelmi tanintéf 
ju<ága testületileg várt 
csikbúl kiszálltunk, leik 
szeretettel fogadtak hv 1 
először a termény-csarn-- 
onnan pedig a Sehwarz 
tünk, hol gazdag ozsonn,
a kiránduló társasagot. 
Miskolcz vendégszerető p 
zakban helyeztetett el, m 
lodában nyert elhelyezést! 
volt a népkertben, hol 
Miskolcz lakóinak vendég 
Diós-Gvőrbe megyünk. h<: 
állami vashámori tekintjüj

Bolla Kálmán 
czenben páratlan népsz 
retetnek örvendett, a mái 
halmával, yezérőrnagygyáj 
ilyen, a 3-ik honvédhadi 
Ezzel kapcsolatban megj-1 
tics József, a Ludovikl 
noka, altábornagvgyá nevl 
hírt bizonyára örömmel 
zönség.

* Delestély A de
ság önkepz.ő egyesületénél 
3-án áldozó csütörtökön, 
dísztermében tartandó e 
estél y iránt igen nagy 
zik. A meghívók szétküll 
jelenkeztek a meghívásra ' 
egyének, hogy a kész |
kevésnek bizonyult - u j
ségessé. Az ezen k a ü’in -y 
vetkeztetés azon intézkedj 
egyik másik helybeli ke: < 
gyeket helyezzek el elánt 
zönségnek már az esi | 
gyen magát belépti jegy, 
estély színhelyén felá 1 |
longás es időtöltésnek e 
előre válthatók: Tóth 
nál) Kostya Janos, Dr< 
Sándor urak üzl* ' ]
elnök.

* Eljegyzés o
vállott jegyet Veress Jani 
Veress László, |
bari István kedves leány

* Társas ebéd 
szék tagjai ma deiben, 
1-en, társas-ebédre gyűl 
vigadóban.

* Debreezeni töj 
Ítélt a kir. törvenysz- k i j 
Mihály felett, kikel c -a a 
főnre iteltek, míg Ujl'i u-‘ 
bűntény miatt 4 havi f, . 
Gábor pedig 6 havi bőn 
miau 8 hónapi börtönre

C szék Kerezsi Jánost, ki a| 
felebbezett.

* Színház Tegii.-iji 
került színre, kevés 
de jó előadásban. Ez 
melylyel befejeződött a 
java része a ma regg 
Nyíregyházára, az első 
mester ráfordította a sz 
kulcsot s most már a s 
folyosókon kihalt az élei. 
szontlátásig!!

Lapunk mai 
kelt Kardos László nagi 
detésére felhívjuk olvasói

* Halálozások
- belterületén az elmúlt hr-| 

ril hó 28-ikáig elhaltak 
bély Sándorné 21 < ref 
István 57 é. ref. gutáin- 
é. r. k. roncsolótoroklob I 
né 67 é. ref, tüdólob 
41 é. ref. tüdő gumókor 
11 hón. ref. bélhurát 
1 hón. róni. katb. agyioh 
született : Ökrös Gábor 
ló toroklob : M 'lnar Z- :/| 
hón ref. bélhurut : Füióp 
torokgyík : Sizos Evzséi 
ref. torokgyík ; Kapusi (i 
velesz. gyeiig. ; Bern- Es
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9. »Szabadságdal«, férfikar Huber K.-tól, 
énekli a dalegylet.

Helyárak : Páholy 5 frt, tá.nlásszék 1-ső 
sor 1 frt 20 kr., körszék és erkélyszék 1 frt, 
Il-od emeleti zártszék 1-ső sor 60 kr., a többi 
sor 40 kr., földszinti állóhely 50 kr., karzati 
állóhely 20 kr. Kezdete este 8 órakor.

* A gyász vége. Ma este 10 óra 55 
perczkor lesz hat hete annak, hogy Kossuth 
Lajos, dicsőséges földi élete után. átköltözött 
a halhatatlanságba. Megsirattuk, meggyászoltuk. 
Önkéntesen, minden fölhívás, vagy összebeszé­
lés nélkül, hat heti gyász viselésére vállalkoz­
tunk. A gyás -lobogó még ma is ott leng Deb- 
reczen számos házán. Holnap már, habár szi­
vünk még mindig gyászol, szemünkbe még 
gyakran könny tolul, let.dietjük a gyász külső 
jelvényeit. A májusi eső, mely Kossuth sirhal- 
mára hull, azon imádságunkat tolmácsolja: 
»Valahány csepp esik rája: annyi áldás szálljon 
rája !*

* Tanulmány-körnt A debreczeni 
kereskedelmi akadémia növendékei, tanulmány- 
kőrútra indultak a felvidékre, honnan Bécsbe 
is elrándulnak. E tanulmány-körutról tegnapi 
(apr. 30-iki) kelettel vettük a következő soro­
kat: Tegnap d. u. érkeztünk Mi-kolczra, hol 
a szépen földiszitett vasúti állomáson az ot­
tani kereskedelmi tanintézet tanári kara és if­
júsága testületileg várt reánk s midőn a ko­
csikból kiszálltunk, lelkes éljenzéssel, testvéri 
szeretettel fogadtak bennünket. Miskolczon 
először a termény-csarnokot tekintettük meg, 
onnan pedig a Sehwarz-féle eczet-gyárba men­
tünk, hol gazdag ozsonnával vendégelték meg 
a kiránduló társaságot. A tanulók egy része 
Miskolcz vendégszerető polgárainál, magán há­
zakban helyeztetett el, mig kisebb része szál­
lodában nyert elhelyezést. Este nagy ünnepély 
volt a népkertben, hol ismét megnyilatkozott 
Miskolcz lakóinak vendégszeretete. Ma reggel 
Diós-Győrbe megyünk, hol a papírgyárat és az 
állami vashámort tekintjük meg. (K. V.)

Bolla Kálmán tábornok, ki Dehre- 
czenben páratlan népszerűségnek és közsze­
retetnek örvendett, a májusi előléptetések al­
kalmával, vezérőrnagygyá neveztetett ki s mint 
ilyen, a 3-ik honvédhadosztály elére állíttatott. 
Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, hogy S z v e- 
t i c s József, a Ludovika-akadémia parancs­
noka, altábornagygyá neveztetett ki. Mindkét 
hirt bizonyára örömmel fogadja az olvasó kö­
zönség.

* Delestély A debreczeni iparos ifjú­
ság önképző egyesületének dalköre által e hó 
3-án áldozó csütörtökön, a »Margit« fürdő 
dísztermében tartandó első rendes dal­
estél y iránt igen nagy érdeklődés mutatko­
zik. A meghívók szétküldése után oly sokan 
jelenkeztek a meghívásra igényt tartó illetékes 
egyének, hogy a készített ezer darab meghívó 
hevesnek bizonyult sután nyomatás vált szük­
ségessé. Az ezen körülményből lovonható kö­
vetkeztetés azon intézkedésre utal, melynélfogva 
egyik másik helybeli kereskedésbe belépti je­
gyeket helyezzek el elárusitásra, hogy a kö­
zönségnek már az estély előtt is alkalma le­
gyen magát belépti jegygyei ellátni sekként az 
estély színhelyén felállítandó pénztárnál, a to­
longás és időtöltésnek eleje vétessek. Jegyek 
előre válthatók : Tóth Fevencz, (kistemplom- 
nál) Kostya János, Droppa J. és Raksányi 
Sándor urak üzletében. Kiss Sándor 
elnök.

* Eljegyzés, a közelmúlt napokban 
váltott jegyet Veress János polgártársunk fia 
V e r e s s László, szintén helybeli polgár Bi­
hari István kedves leányával, Erzsikével.

* Társas-ebéd A debr. kir. törvény­
szék tagjai ma deiben, mint minden május 
1-en, társas-ebédre gyűltek össze a nagyerdei 
vigadóban.

* Debreczeni törvényszék. Tegnap 
Ítélt a kir. törvényszék id. és ifj. Király 
Mihály felett, kiket csalás miatt 8 —8 havi bör­
tönre ileltek, míg Ujfa ussy János ugyanezen 
bűntény miatt 4 havi fogházra, Szitás Nagy 
Gábor pedig 6 havi börtönre Ítéltetett. Lopás 
miatt 8 hónapi börtönre Ítélte a kir. törvény­
szék Kerezsi Jánost, ki azonban az ítélet ellen 
felebbezett.

* Színház Tegnap este a »Cziterás« 
került színre, kevés számú közönség előtt, 
de jó előadásban. Ez volt a búcsú előadás, 
melylyel befejeződött a szini-évan. A társulat 
java része a ma reggeli vonattal elutazott 
Nyíregyházára, az első nyári állomásra. A ház­
mester ráfordította a szinház-kapu zárára a 
kulcsot s most már a színpadon, nézőtéren, 
folyosókon kihalt az élet, csend honol. A vi­
szontlátásig !!

Lapunk mai száméihoz mellé­
kelt Kardos László nagykere-kcdő czég hir­
detésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

* Halálozások. Városunk kül- és 
belterületén az elmúlt hé en ápril 22-től, áp 
ril hó 28-ikáig elhaltak a következők: Bor­
bély Sándorné 21 é. ref tüdő gümőkór : Zöld 
István 57 é. ref. gutaütés ; Nagy Janos 15 
é. r. k. roncsolótoroklob ; özv. Balog Karoly- 
né 67 é. ref, tüdőlob ; Pávai Györgyné 
41 é. ref. tüdő gümőkór ; Veres Juliánná, 
11 hón. ref. bélhurut ; Szenderffy Béla 
1 hón. rom. kath. agylob : Dézsi ? ref. halva- 
született ; Ökrös Gábor 70 é. r. kath. roncso­
ló toroklob ; Molnár Zsuzsánna 1. Piroska 2 
hón ref. bélhurut; Fülöp Juliánná 1 hón. ref, 
torokgyík : Sizos Erzsébet f. Sándor 3 hón. 
ref. torokgyík ; Kapusi György, 1 hón. ref. 
velesz. gyeng.; Bene Eszter halvaszületett ;

Rózsa ? ref. halvaszületett ; Krasznai Róza 6 
l/ä é. ref. gümőkór Lengyel János 49 é r. k. 
tüdővész : Kozmann istván 63 é. r. k. tüdő­
vész, Szabó Antalné 33. é. ref. tüdő vész ; 
Kerékgyártó András 75 é. ref. agyszél- 
hüdés ; Károly Kata 1. Ilona 2 év, r. k. bél- 
hurut ; özv. Molnár Sámueiné 51 é. ref. tüdő­
vész : Weisz Nándor 19 hó izr. diftévia , Már­
ton Zsuzsi 1. Mari 2 hó ref. bélhurut.

* Uszoda megnyitás. Az uszó-sport
kedvelői bizonyára örvendetes tudomásul ve­
szik, hogy a >Margit«fürdő fedett uszo­
dája í. hó 3-án, azaz csütörtökön megnyit- 
tatik. Az uszoda légfűtéssel van ellátva, s igy 
bármily időjárás mellett is használható. Vize 
naponta friss és állandóan 20 R° meleg. Nyit­
va: Hölgyeknek: d. e. 9 — 12-ig, uraknak, reg­
gel 6—9-ig és d. u. 2—6-ig. — az úszást 
megtanulni óhajtók ugyan ezen naptól fogva 
beiratkozhatnak V é g h Lajos úszómes­
ternél. (185.)

* Spiritista előadás. A mai spivitista 
I és hipnotista időben bizonyára érdekkel bir 
I oly produkczió, mely e fenoméneket, mint 
I ügyességeket, mutatja be, melyekben a »foldön-

tuli«-nak semmi része. Ily előadást tart Anne- 
telli S. május 2 és 3-án a Bika dísztermében, ki 
magát illusionistának, spiritistának, magnetis- 
tának és bipnotistának nevezi. Az estély igen 
érdekesnek ígérkezik.

* Az egyetemi hangverseny em
léke. Említettük lapunk tegnapi számában, 
hogy a Boros-testvérek helybeli czég mily csi­
nos emlék-tárgyat készíttetett az egyetemi 
hangversenyek emlékéül. Nevezett czég ezen 
emléktárgy jövedelmét fölajánlotta a debreczeni 
egyetem és debr. dalegylet javára, s fölkérte 
Márk Endre dalegyleti elnököd, hogy az 
elárusitás ellenőrzéséről gondoskodjék, mire 
Márk Endre a következő levéllel vá­
laszolt :

T. Boros Testvérek női divat kereskedő 
uraknak

Debreczenben.
Önök kétségtelenül megvannak győződve, 

a mint látom, hogy engemet a létesítendő 
debreczeni egyetem, valamint a debreczeni 
dalegylet ügyeinek fejlesztése kiválóan érdekel.

Ha valakiről azt tapasztalom, hogy-e két 
kulturális intézmény, illetve czél iránt bármi 
tekintetben buzgólkodik, az mindenkor nagy- 
labecsülésemet bírja.

Most Önök lepnek meg. hogy a debre­
czeni egyetem javára f. é. február 23 és 24-én 
kiváló sikerrel rendezett hangversenyben köz­
reműködőit urhölgyek és uraknak lovag Chy- 
linski György ur állal készített minta alapján 
jól sikerült arczképeit csinos emléktárgyakul 
szolgáló legyezőkön fény nyomatban sokszoro- 
sittatták olyan czéllal, hogy az előállítással és 
eladással felmerülő készkiadásaiknak levonása 
után, annak elárusitásáből befolyó tiszta jöve­
delmet az egyetem és a dalegylet pénzalapjá­
nak növelésére ajánlják fel; —• nem csak, de 
egyenesen arra hívnak fel engemet, hogy az 
azokból befolyó jövedelem ellenőrzése végett 
tegyem meg az általam czélszerünek vélt in­
tézkedéseket.

Előre is hálás köszönetét mondva Önök­
nek e nemes és jótékony vállalkozásukért, si­
etek kifejezést adni azon reményemnek hogy 
az Önök által választott ár mellett az ada­
kozás, az emléktárgy sikerült kiállításánál 
fogva is bizonynyal széj) sikerrel fog végződni 
de másfelől engedjék meg Önök, hogy arra 
kérjem Önöket, mi zerint a jótékony czélokra 
felajánlott legyezők elárusitása és elhelyezésé­
nek kezelése Önöknél leginkább megfelelő kéz­
ben lévén. - szíveskedjenek annak gondozá­
sát teljese:', elvállalni s majdan az elérendő 
eredményt velem közölni, hogy a továbbiakat 
az önök intentiojának megfelelően együttesen 
elintézhessük.

A mondottakból önként következik az is, 
hogy a jótékonyságra önkéntesen, saját nemes 
és nagyrabecsülendő elhatározása folytán ajánl­
kozóit czéggel szemben egyátalában nem lá- 
• om szükségesnek az ell-mőrz s kifejtését, ba­
sem fogadják el kérem önök azon módozatot, 
hogy az elárusitás befejeztével a befolyó jöve­
delem szétosztása alkalmával az elszámolást 
bocsássuk majd közzé a nyilvánosság elé.

Fogadják Önök és egyúttal Chylin-ki lo­
vag ur, a ki a lénynyomat alapmunka!.itait 
szolgáltatta, ismételt köszönetéinél.

Debreczen 1894 April 29-én.
Teljes tisztelettel:
Márk Endre 

dalegylet í elnök, úgyis 
mint az egyetemi hangversenyt 

rendező bizottság elnöke.

Debreczeni ingatlanok forgal­
ma, kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ságnál f. évi április 21—28-ig.

Kovács János és neje veszik Szél Zsuzsanna 
csillag-utcza 2642 számú hazát 1200 írtért.

Mikó József és neje Kiss Eszter veszik 
özv. Kálmán János né Gombos Sára ondód i 
földét 800 írtért.

Károlyi János és neje Takács Mária ve­
szik, Károlyi Sándor és neje Karai Eszter 
pacsirta utoza 213. számú házat 1600 írtért.

Hiresdi János veszi özv. Körösi Janosné 
ondódi földét 600 írért.

Tót ti Nagy Jánosné. Kovács Juliánná ve­
szi, Nyílt s Ferenczné Tóth Nagy Katalin

halápi kaszállója i,lll-ed rész illetőségét 930 
frtért.

Magyar András és neje Szabó Borbá­
la veszik Zeffer István ondódi földét 3200 
írért

Nagy János és neje Nagy Eszter veszik, 
Nagy Mihály és neje Vai Juliánná hatvan-ul- 
ezai szőilőjét 800 frtért.

Varga György és neje Dán Zsuzsánna 
veszik, Pelbács Ferencz és neje Balogh Esz­
ter nyil-utcza 3150. sz. házát 1300 frtért.

Móré István és neje Kozma Juliánná ve­
szik, Foris Zsuzsánna majorsági földje egy ré­
szét 800 frtért.

Egri Lajosné Jónás Karolina veszi 
Szarka Emma és Anna kut-uteza. 8168 sz. 
házát 1800 f.

Máthe Miklós és neje Csipkés Erzsébet v. 
Lajor Juliánná Jónás Mihály kis hatvan utczai 
1438 sz, h. 3200 frtrt.

Pető Mátyás és n. Szűcs Zsuzsánna v. 
Tarjani Mihály és társai uj lüldjét, 105 
frt. 26. kr.

Orosz Ferenczné Tóth Sára veszi, Nagy 
János és neje Nagy Eszter uj kerti szőllőjét 
1300 f.

Lös János és n Dobi Sára v. Kulcsár 
Dnre és neje Némethi Mari ondódi földét 
465 frt.

Hősök emléke.
Felhívás

F. évi jul. 13-án lesz 45 éve annak, 
hogy Szeghegy határában vitéz honvédeink 
Guyon tábornok vezérlete alatt heves csata 
u*án Jt llachich seregei felett dicső győzelmet 
arattak. Seregeink, bár nagy veszteséget szen- 
vetnek, emberfeletti erőt kifejtve szétver­
ték és megszalasztották az ellenséget.

Elesett honvédeink nem temettettek el 
— mint azt Szeghegy községe akarta — a 
temetőben, hanem a csatatéren, mivel a törzs­
kar egyik tisztje azt mondta, hogy : a »sza­
badságért és a hazáért éléséit vitézek temet- 
tessenek ott el, a hol utolsó küzdelmüket 
vívták.« És igy történt ! A község közelében 
körülbelül 200 ű° területen 9 nagy sírgödröt 
ástak, és oda temették elvérzett honvédőin­
ket. Ott nyugosznak ők jeltelen sírban és 
sírjaik kis halmait már — már eltünteti az 
ekevas. — Az nem lehet, hogy a hazáért és 
jogért elestek emléke feledésbe menjen. E 
sirhalmokat, mint szent földet, meg kell tar­
tanunk, megőriznünk és örökül átadnunk 
gyermekeinknek és unokáinknak, hadd tudják, 
hogy ha dicső harezba szállnak a hazáért s

nem 
fogja 
Mert 
sza- 

ielni

ha e harezban dicső halait halnak : 
megy feledésbe nevük, hanem áldva 
tisztelni emléküket a késő utókor is. 
hisz’ az olyan népben, a mely jogért és 
badságért, elesett, vitézeit elfelejti, nincs 
jog, hit és erő !«

A »Szeghegyi Olvasóegylet« áthatva a ke­
gyeletteljes hazaszeretettől, azon van, hogy 
helyrepótolja az eddigi mulasztást : keresztül 
óhajtja vinni, hogy az a hely, hol a honvédek 
sírjai vannak, a jelenlegi tulajdonostól meg­
vásároltassák, vasrácsozattal körülfceritessék, 
egy emlékkővel megjelöltessék, egyúttal pedig 
arról is kiván gondoskodni, hogy e sírhelyek 
rendszeresen ápoltassanak, s a csata évfor­
dulóján, július hó 13-an évenként megkoszo­
rúzhassanak.

E czél elérésére szükségünk van 3.390
írtra.
És pedig : A honvédek sirhelyé-nek

megváltására................................... 600 frt
körülkerítésére................................... 750 frt
a sírkő felállítására a felirat vésel és

és az alapzati munkákat is beleértve 1200 frt 
a kerítésnek a sírhelyhez vezető útnak 

s magának a sírhelynek fentartása 
ezéljábn! szükségelt évenkinti 30 
frtot kamatozó 4" „ tőkere . . . 750 frt

Összesen : 3300 frt
Ezen összeget gyűjtés által óhajtjuk 

megszerezni, s mivel semmiféle alap nem áll 
rendelkezésünkre, azért bocsátjuk ki ezen fel­
hívásunkat, minden nemesen gondolkozó haza­
imhoz, azon kérelemmel, hogy járuljon min­
denki tehetsége szerint e költség előteremté­
séhez. — Azzal a bizalommal fordulunk pe­
dig minden hazafihoz, melyet azon tudat 
nyújt nekünk, hogy ily hazafias czél meg va­
lósításában a magyar mindég bőkezű volt.Ha- 
zalias adományoknak beküldését folyó évi 
aug. hó 1-ig »Rothfuchs János, a honvédsir- 
bizottság pénztárosa, Szeghegyen» czimre kér­
jük a legkegyesebben eszközölni.

Bizonyára nem fogunk csalatkozni.
Szeghegy, 1894. márcz. 2-án.

Joeckel Henrik 
elnök.

Tor may Gyula, Ábrahám Jakab,
Rothfuchs János, Englbergér Benedek,

pánztáros. Teusz Fülöp
1412/1894.

Szeghegy község határában elesett hon­
védek sírhelyének emlékkővel való elláiása 
és fentartási költségeinek gyűjtés utján leendő 
beszerzése ellen a Nagyméítóságu m. kir. Bel­
ügyminiszter ur részéről észrevétel nem 
tétetett.

Topolya 1894. márcz. hó 31.

Május elseje.
Orgona-virág, gyöngyvirág illattal van 

telítve a májusi levegő. Ezer meg ezsr kis 
virággal lepte rétek felelt enyhén fujdogál ke­
resztül a balzsamos, szivet, lelket éltető ta­
vaszi fuvalom ; a madárdal felveri a nagyer­
dő csendjét.

Ma üljük a tavasz ünnepét, május else­
jét. Az elmúlt éjszaka is tanúságot tesz arról, 
hogy mennyire szereljük a természet ébredé­
sét. Tavasz ébredésekor újjászületik szivünk 
is. Zeneszó hangzott fel a városban szerte, a 
ez igán y zenekarok mélabus magyar nótái lá­
gyan, szelíden simullak el a csiFagos, pirkadó 
hajnali légben.

Száz meg száz szép leány, száz meg 
szép menyecske ablaka előtt bőrűit a czigány- 
primás kebelére a szerelmes ifjú.

A M a g y a r i testvérek és a R á c z 
Károly zenekara tagjainak nyirettyűjében alig­
ha maradt egy-pár szál szőr, »száraz 
fájuk minden húrja« végelgyengü­
lésben szenved.

A tűzoltó zenekar, mely kora hajnalban 
víg zeneszóval járta végig a várost, szintén 
említésre méltó. Nem taszíthatjuk a »feledés 
homályába« azokat az apró czigány bandákat 
sem, a melyek ugyancsak megizzadtak a má­
jus elsejéért.

A »május fa« persze kiment a di­
vatból, hanem azért szép leányok, kedves 
menyecskék ablaka tele lett szórva a tavaszi, 
korai virágok minden fajával.

Hanem nincs virág hervadás, nincs 
fény árny nélkül. Itt van egyszersmint a köl­
tözködések ideje is. A költészet mellett ott 
áll hátul a próza. Az az ábrándos kis leány, 
ki puha párnákon elmálázva hallgatta az 
éjjeli zenét, ma már törlő ruhával kezében 
az uj lakás czélszerü berendezésén fáradozik. 
Teher-szekerek dübörgése váltja fel a muzsi­
kát, melyek bútorokat szállítanak.

Hanem a rendőrség az csakugyan má­
jusi ünnepet ül.

Hiába terjesztenek rémhíreket az or­
szágban, a mi legmagyarabb városunkban hi­
re nincs a szocziálizmus tova terjedésének, 
mely pedig a mai korban nagyon rettegett 
eszme. A munkás-világ csendben, ünnepi ko­
molysággal ünnepli azt a napot, melyet a 
franczia forradalom ünnepnek kiáltatott ki.

Kisebb nagyobb csoportokban kivonul­
tak ugyan a munkások az erdőre a napi mun­
ka után, de semmi nemű rendzavarás nem 
történt, a mi talán a rendőrség tapintatos el­
járásának is köszönhető, mely belátta vegre, 
hogy a durva támadás csak kihívja a daczot s 
elmérgesiti a dolgot.

Ezek a részletei a mai napnak, melyet 
csendes eső zárt be, mintegy jelezve, hogy 
az öröm könnyei között ne feledkezzünk el a 
bánat könyeiről s hogy a természet újjá éb­
redése alkalmával szenteljünk egy kis emlé­
ket a gondolat szabadság legnagyobb és 
már megdicsőült alakjának : Kossuth La­
josnak is, a ki nélkül aligha erezhetné a ma­
gyar , hogy orgona virág, gyöngy virág il­
lattal van telítve a májusi levegő, — hogy 
ezer, meg ezer kis virággal leple rétek felett 
enyhén fujdogál keresztül a szabadságra, szere­
lemre keltő májusi levegő! (S z a t y i)

Különfélék.
Hatvanezer sztrájkoló munkás.

Becs, április 30. Ma reggel harmínczezer kő­
műves és építő beszüntette a munkát. Hajnal­
ban elmentek az épülőfélben levő házakhoz, hogy 
meggyőződjenek arról, vájjon nem szegték e meg 
valahol a megegyezést. Az ácsok tegnap elhatá­
rozták,hogy ezentúl 1 órával később kezdenek dol­
gozni. Ma reggel csakugyan 7 órakor állottak mun­
kába, mire a mesterek kijelentették, hogy a ké­
sésért negyed napibérüket levonják. Erre min­
denütt abba hagyták a munkát és az ácsok is 
csatlakoztak a sztrájkolókhoz, a kik ma kény- 
szeritették a cserepezöket, olasz földmunkásokat 
és a stukkatura-munkásokat,hogy hozzájuk sze­
gődjenek. Összesen hatvanezeren sztráj­
kolnak. Bécsben nagy az aggodalom, hogy 
holnap a sztrájkolok zavarogni fognak.

Közgazdaság.
Nagy befektetések az állam­

vasutaknál A magyar államvasutak múlt 
évi üzemenek tiszta eredménye, jóllehet a ki­
adások 4.308.000 írttal lépték túl az előirány­
zatot, mégis közel 35 millió frtra rúg, azaz 
2 és ’fél millióval nagyobb a költségvetésben 
előirányzott összegnél. Miután az államvasutak 
vonalain igen sok sürgős befektetés vált elha- 
laszthatlanul szükségessé, a kormány elhatároz­
ta, hogy az államvasutak üzeménél váratlanul 
jelentkező 2 és tél millió frtnyi többletet az 
állampénztár készleteiből vett 7 és fél millió 
frtta! 10 millió frtra növeli s ez összeget Lu- 
ká s Béla miniszter rendelkezésére bocsátja. 
A keresk. miniszter e pénzzel különféle vá­
gány-szaporítást, állomáskibővitést és a kocsik 
számának felemelését szándékszik keresztül 
vinni még ez év folyamán.

Főszerkesztő . Szinay Gyula.
Felelő1" szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi SamuTukats Fabian
h. főszolgabíró, i (Szerkesztoseg es kiadóhivatal főtér 1828.



„Hik2“ sw 11 üd,I Imiiében
Szerdán es Csütörtökön, május 2-án és 3-án 
viszavonhatlanul csak két előadás.

A világhírű 
iilusionista 
spiritista 

magnetista és 
hypnotista.

ANNATELLI nr
AN.VtTEllil.s-

mint medium 
közreműködé­

sével

mövészestélyt
rendez, melyen a mai kor legújabb talál­
mányait és látszólagos csodáit mutatja 
be. Annatelli ur. ki nemrégiben a bécsi 
világtermekben és a budapesti vigadóban 
példátlan sikerrel működött, helyben is 
összes dekoratióval, szerelvényekkel és 

egyéb előkészületekkel

két kiváló előadást
' _• rendezr... helyben még nem látott

s feltűnést keltő mutatványokkal.
A műsorból:

A Spiritismus
csodái

vagy a babonás hit 
leleplezése.

Á; éj :áí
Abdui-Aí-Hak-Hemid \ 

Misterieuse.
Metamorphose a 

Bagnoban

Hipnotikus mutatvá­
nyok

több helybeli egyén- 
nek.

MAGNETA
az elevenen lebegő ta­

lány

A levegőbe sétáló
MISS EDITA

, magnetikus alvás •

Megfoghatatlan! Mindenütt rendkívül
Talányszrü! feltűnést keltett.

„PHÖNIX“ Bécsben 60-szor
adatott elő.

egy élő nőnek 
csontveázzá történendő 

elégetése vagy 
v.ni. hálni, viszont­

látni

Pillanatnyi eltiine-
se a közönség közül 

két élő
lénynek, mindenki 

szeme előtt nyiit szín­
padon.

HELYÁRAK:
Páholy 6 frt — Elsőrendű zártszék 1 frt 50 kr. 
óla' l:■ . ::á’:s2é< 1 frt — Harmadrendű zártszék
60 ki iszinti hely 40 kr. Deák-, katoná­

éi gyermekjegy 30 kr.

Jegyek előre válthatók Szent- 
Királyi Tivadar urnái.

Pénztárnyitás 1 órakor. Kezdete 8 órakor.
S. Annatelli.
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XXVI. étfoivjil
Előfizetési érák

helyben, tacy pnelán he: iv 

Egész évre . . 10 frt
Félévre . . . f> .
Negyedévre. . . 2 >
Kgy hóra . 1 >

Egye» **ám 4 kr

A lap szellemi reszel iiV 
•meny a szerkeszt segb- b 

bementve kühlend

Előfizethetni helyben |
felegdi K Lajos könyvkeresőé 

és a kiadc hivatalban b -.-r in

A k o z

(Ä.K.K.) Óriási hal 
a letűnő század A t 
dot ugv fogja az ut 
amely a hasznos ecl 
fontosabbjait fedezt( 
sitette, közkincscsé 
táviró, távbeszélő, 
villamosság század 
és kifogyhatatlanul 
kincsekből, melyek- | 
domány a gyakorlat 
kozott s ki fogják 
tatlan bányát, mely 
kincscsététele által 
jóvoltának gyarapifl 

Szó sincs ró iá 
embere büszkén M 
szemléli a haladás 
Ivet az ipar, a kéri 
közlekedés és miij 
érni sikerűit. ( sak| 
mindenütt a gyara; 
a veszteség is bizj 
sohasem szabad 
a főkönyv vizsgái.-. 1 
tot. Mert az anyagiak 
rendkívüli sikerek rr 
leg másik oldala a 

Szükségesnek ' 
közelebbről vizsga 
kozni vele, hogy 
alakot adhassunk 

A veszteség s-^ 
morál sülyedését. 
melyet semmiféle r 
liteni nem tud.

Tekintsünk ! 
szág szükebb otH 
elriasztó példáit fc 
az emberek h-gfői-i 
gyatkozásáról. A s; 
kor, midőn Edison 
bámulatos találnia 
lyekkel emberi ig 
szel őserejét: a vi 
zad vége megszül;- 
Panamát. Mikor li 
hajó feltalálásának

A „IIEIHtFA7jl

Al’Hf

Szóik.., </
J "n<’ ■ 

Hogyha 
Farn'./ : ■ ■

^ Legnagyobb kitüntetés az 1893-iki chicagói világkiállításon.
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$SF" a legfinomabb rózsaolajjal illatozYa,
el van ismerve, mint fölülmnlhatatlan bőrápoló-kosme- 
tiknm. megvédi a kezeket és az ajkakat a kicserepesedés 
és érdesség, az arezot pedig a vörösség ellen, azonfelül 
puhává, fehérré és üdévé teszi a bőrt. Használtatik to­
vábbá sebek kezelésénél, úgymint zuzódások. feldörzsölé­
sek. égési sebek, bőrkiütések, fagydaganatok és a gyer­

mekek sebes volta alkalmával.
Legjobb óvaier minden, az izzadás hatása alatt 

szenvedő testrészeknek.

Úgy télen, mint nyáron nélkülözhetetlen.
Az illető helyek előbb szappan vízzel tisztitassanak.
A >Dr. GRAF-fele DOROGLYCZERINM

a berlini csász. egészségügyi hivatal, továbbá orvosi ki­
tűnőségek : dr. Bermann tanár, csász. orosz államtaná­
csos, dr. Bardeleben, 1. oszt. t. egészségügyi tanácsos, 

főorvos, stb jóváhagyták és melegen ajánlják.
Különös figyelmeztetésül: ^Ä'Sor^yc“ ’ir
eyeije meg a kézvonást rajta s óvakodjék minden értéktelen utánzattól

aÄ“* Ara darabonként 35 kr. "ÄS
Rakiár Debreczenben: Tóth Béla, és Rotschnek V. E. gyógyszerész nraknál.

1

M S\ an szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudomására juttatni, mi- *■ 
miszerint a nyári idény közeledtével mindentéle ?vJf

szobafestő- és mázoló-munkákat fi
r

M T APETIROZÄSOKAT K
áj “ ' ~ Á
3 és az ahhoz szükséges aranyozásokat £
4 templomok festését, oltárok és szószékek aranyozását és papir-macheé díszítéseket ^
^ a legmüvészibb kivitelben, a legmérsékeltebb árakban elvállalom, úgy hogy többrend- T
^ beli megrendeléseknél ^

I írttól feljebb teljesen ellátott tapetirozott szobák jt
41 lesznek kiállíthatok. £

iDC" Levélben! felkeresésekre költségelőirányzattal szívesen szolgálok bár- ^ 
mely vidékre. '38G r?

Az eddigi bizalmat és pártfogást megköszönve: kérem abban ez évadbm ^ 
is szerencséltetni. Teljes tisztelettel

Horváth András |
(* szobafestő. f

Lakásom . főtér, Szabó Lajos ur 1,12. sz. házban a »Tisza« palotával szemben. ^

Halottin 
Ép, mint -z - 

Nem »
Hogyha 1..............

S:ámnwr :

Én neu
Én nem tudóin. 
Ezt a táját, h

Mikor
lstenadta-\ i :

Ha felleg 
Ege mindig

Füve alig but 
Alig halljk

Aztán nem is ü 
Nem is vagyok

S van. van. ; n 
Mit megérzek lu

Mégis azi-rt 
A lelkem mar i

Nyomatott a »Debreczena nyomdájában, (Főtér Csanakház) 1828.


